

Лето и безопасность ваших детей

Летом резко возрастает вероятность травм и отравлений. По необъяснимой причине детей неумолимо притягивают места и предметы, потенциально опасные для здоровья, а иногда и жизни – водоемы, канавы, колючие кусты, ядовитые растения, костры, трассы с оживленным движением. Учитывая все это, родителям постоянно надо быть начеку, не оставлять ребенка без присмотра. Отправляясь с ним на отдых, не забудьте взять с собой домашнюю аптечку и его медицинский страховой полис.



Солнце доброе и злое

Истосковавшись по теплу и свету, летом мы слишком много проводим времени под прямыми солнечными лучами, забывая об опасности ожогов и тепловом солнечном ударе. Еще до наступления жары следует приобрести детский защитный крем, предохраняющий кожу от избытка ультрафиолета. Солнечные ожоги вовсе не так безобидны, как думают многие.



Как защитить ребенка от солнечного ожога или теплового удара:

- выходя на улицу, обязательно одевайте ребенку панамку;
- необходим крем для загара с фактором защиты не менее 15 единиц;
- наносить защитный крем следует каждый час, а также всякий раз после купания, даже если погода облачная;
- в период с 10.00 до 15.00 часов, на который приходится пик активности ультрафиолетовых лучей А и В, лучше вообще не загорать, а посидеть в тени;
- даже если ребенок не обгорел в первые пять дней, срок пребывания на открытом солнце не должен превышать 30 минут.



Информационный обозреватель



Государственное учреждение
«Щучинский зональный центр гигиены
и эпидемиологии»

Четверг 23 мая 2024 года
№ 14 (461)

Результаты государственного санитарного надзора за санитарным состоянием и содержанием территорий г. Щучина и Щучинского района за апрель 2024 года

Специалистами государственного учреждения «Щучинский зональный центр гигиены и эпидемиологии» (далее – Щучинский зональный ЦГЭ) за апрель 2024 года проведено обследование 226 территорий населенных пунктов и объектов надзора Щучинского района.

Выявлены нарушения на 50 (22,1 %) территориях населенных пунктов и объектов надзора.



Необходимо отметить, что наибольший удельный вес среди выявленных нарушений занимают нарушения в части замусоренности территорий объектов и населенных мест, неудовлетворительного содержания контейнерных площадок для сбора твердых коммунальных отходов.

В адрес субъектов хозяйствования по выявленным нарушениям направлено 6 рекомендаций по устранению нарушений.

Щучинский зональный ЦГЭ напоминает субъектам хозяйствования о необходимости поддержания в чистоте собственных и закрепленных территорий, а также об административной ответственности за нарушения санитарного содержания территорий.

В соответствии со статьей 17.5. «Нарушение санитарно-эпидемиологических требований, требований ограничительных мероприятий, представление недостоверных данных для процедуры государственной регистрации продукции» Кодекса Республики Беларусь об Административных Правонарушениях нарушения санитарно-эпидемиологических, гигиенических требований и процедур, установленных техническими регламентами Таможенного союза, Евразийского экономического союза, или общих санитарно-эпидемиологических требований, установленных Президентом Республики Беларусь, специфических санитарно-эпидемиологических требований, установленных Советом Министров Республики Беларусь, санитарных норм и правил, гигиенических нормативов, или требований ограничительных мероприятий, введенных в соответствии с законодательством в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, либо представление недостоверных данных для процедуры государственной регистрации продукции

НАДЗОРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

– влекут наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до двухсот базовых величин, а на юридическое лицо – до пяти сот базовых величин.

Вероника Андреевна Данилевич,
помощник врача-гигиениста.

О необходимости прохождения государственной санитарно-гигиенической экспертизы

Уважаемые субъекты и индивидуальные предприниматели, оказывающие бытовые услуги населению (парикмахерские услуги, услуги маникюра (педикюра), пирсинга, татуажа и др.), государственное учреждение «Щучинский зональный центр гигиены и эпидемиологии» обращает Ваше внимание, что в соответствии со ст. 16, 31 Закона Республики Беларусь «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 7 января 2012 г. № 340-З организации и индивидуальные предприниматели обязаны обращаться в органы и учреждения, осуществляющие государственный санитарный надзор, за проведением государственной санитарно-гигиенической экспертизы:

объектов социальной, производственной, транспортной, инженерной инфраструктуры (п. 9.6.10 Единого перечня административных процедур, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования, утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.09.2021 № 548 (далее - Единый перечень административных процедур));

работ и услуг, представляющих потенциальную опасность для жизни и здоровья населения, согласно перечню, определяемому Министерством здравоохранения (п. 9.6.6 Единого перечня административных процедур);

условий труда работающих (п. 9.6.5 Единого перечня административных процедур).

Обращаем Ваше внимание, что в соответствии с п. 14 Положения о порядке и условиях проведения государственной санитарно-гигиенической экспертизы, утвержденного Министерством здравоохранения Республики Беларусь от 23.12.2019 № 119 (с изменениями и дополнениями), в случае истечения срока действия положительного санитарно-гигиенического заключения, расширения или увеличения мощности, а также изменения целевого назначения объекта экспертизы, индивидуальный предприниматель (субъект хозяйствования) обязан обратиться в соответствующий орган (учреждение), осуществляющий государственный санитарный надзор, за получением нового заключения в порядке, установленном вышеуказанным Положением.

Екатерина Дмитриевна Бич,
помощник врача-гигиениста.



Осторожно, менингит!
Как противостоять грозной инфекции

В мае текущего года в Гродненской области зарегистрировано 3 случая генерализованной формы менингококковой инфекции, 3 случая носительства грамотрицательного диплококка рода Neisseria и 1 случай менингококкового назофарингита. Заболевание у ребенка до 1 года закончилось летальным исходом.

Менингококковая инфекция - опасное заболевание с высокой вероятностью летального исхода. Возбудителем является менингококк (Neisseria meningitidis). Выделены 12 разновидностей бактерии, 6 из которых способны вызвать инфекцию с тяжелым течением.

Бактерия имеет плотную оболочку - капсулу. Из-за этой капсулы менингококк устойчив к воздействию иммунной системы человека.

Путь передачи возбудителя менингококковой инфекции - преимущественно воздушно-капельный, редко возможно заражение через предметы обихода, грязные руки.

Источник инфекции - больной человек с клиническими проявлениями или бессимптомный носитель, 5-11% взрослых, до 25% взрослых являются носителями инфекции. Эта категория населения наиболее опасна для окружающих, так как постоянно выделяет бактерии.

Наиболее восприимчивы:

- дети до 5 лет
- подростки 13 -17 лет
- дети, которые посещают детский сад и школу
- взрослые старше 60 лет
- часто контактирующие с другими людьми - жители общин, военнослужащие, туристы
- люди со сниженным иммунитетом и с хроническими болезнями, удалением селезенки или трансплантацией органов в анамнезе.

Между заражением и появлением первых симптомов проходит от 1 до 7 дней.

Болезнь может протекать в виде назофарингита, а при сниженном иммунитете и серьезных хронических заболеваниях есть риск гнойного менингита (воспаления мозговых оболочек), менингоэнцефалита (воспаления оболочек и вещества головного мозга) и сепсиса.

Симптоматика зависит от возраста и общего состояния организма. Среди маленьких детей менингококковая инфекция проявляется частым срыгиванием, монотонным криком («мозговой крик»), неадекватной реакцией к свету, прикосновениям, шуму. Ребенок плохо ест или отказывается от груди/смеси. Наблюдаются колебания температуры тела, выбухание и пульсация большого родничка. Характерна специфическая поза «взведенного курка», при котором ребенок запрокидывает голову. У подростков и взрослых признаками менингита являются многократная рвота, не связанная с приемом пищи и не приносящая облегчения, спутанное сознание. Беспокоят головные боли, мышечные боли. Повышается температура, на

ИНФЕКЦИОННЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ

свет и прикосновения развивается непривычная реакция - беспокойство, раздражение. Сгибание головы приносит боль, из-за чего пациент занимает вынужденное положение. Сыпь появляется при протекании инфекции в форме менингококкового сепсиса. Элементы на коже в виде кровоизлияний, неправильной формы, бледно-розового цвета с синюшным оттенком, плотные, приподнимаются над кожей, при надавливании не исчезают. Располагаются на нижней части рук, ног, на ягодицах. При тяжелом течении элементы сыпи распространяются на туловище и лицо.

Защитить себя и своих детей от заражения менингококковой инфекцией можно, соблюдая следующие правила:

- своевременно лечите хронические заболевания носоглотки;
- при наличии у вас признаков простуды ограничьте контакт с ребенком, используйте одноразовые носовые платки или маски;
- чаще и дольше гуляйте с ребенком на открытом воздухе;
- старайтесь избегать поездок в общественном транспорте, длительного нахождения в помещениях с большим скоплением детей;
- все праздничные мероприятия, связанные с рождением ребенка проводите вне квартиры, где он находится.
- чаще проветривайте помещение, регулярно делайте влажную уборку (возбудитель неустойчив во внешней среде!);
- позаботьтесь о полноценном и сбалансированном питании.

Напоминаем, что в УЗ «Щучинская ЦРБ» имеется возможность проведения вакцинации против менингококковой инфекции за счет собственных средств вакциной «Менактра» (конъюгированная вакцина против серотипов А, С, W135 и Y), производитель Sanofi Pasteur S.A., США (в соответствии с инструкцией по медицинскому применению показана для иммунизации лиц в возрасте от 9 месяцев до 55 лет).

Схема вакцинации:

- дети в возрасте от 9 до 23 месяцев: две инъекции по 1 дозе с интервалом 3 месяца;
- лица в возрасте от 2 до 55 лет: одна доза вакцины «Менактра» вводится однократно.

Ревакцинация: однократная вакцинация может быть проведена лицам в возрасте 15 до 55 лет при сохраняющемся риске менингококковой инфекции, если с момента введения предыдущей дозы прошло не менее 4 лет.

Помните! Самолечение при менингококковой инфекции недопустимо!

Зоя Федоровна Шанчук,
помощник врача-эпидемиолога.

Государственное учреждение «Щучинский зональный центр гигиены и эпидемиологии»



ХОТИМ ОТКРЫТЬ СЕКРЕТ ПРОСТОЙ
МОЙ РУКИ ТЫ ПЕРЕД ЕДОЙ.
ПОСЛЕ ПРОПОЛКИ ГРЯДОК ЛЕТОМ
И ПОСЛЕ ВСТРЕЧИ С ТУАЛЕТОМ.



ПЕРЕД ПРИГОТОВЛЕНИЕМ ПИЩИ,
ПОСЛЕ ИГРЫ С ЛОХМАТЫМ ДРУГОМ,
КОГДА ВЕРНУЛСЯ ТЫ ДОМОЙ
МОЙ РУКИ! НАШ СОВЕТ ТАКОЙ!



Это простая процедура защитит тебя
от инфекционных, паразитарных и
заразных кожных заболеваний!

Подготовила инструктор-валеолог Кирилова С.И.

Тираж 200 экз.

2023

Лабораторный отдел Щучинского зонального ЦГЭ
оказывает услуги населению:

- Исследование овощей и фруктов на содержание нитратов: партия до 100 кг - 9 рублей 93 копейки, более 100 кг - 22 рубля 64 копейки;
- Исследование овощей и фруктов на наличие яиц гельминтов: партия до 100 кг - 5 рублей 55 копеек, более 100 кг - 8 рублей 34 копейки;
- Исследование овощей и фруктов на содержание нитратов и наличие яиц гельминтов: партия до 100 кг - 15 рублей 15 копеек, более 100 кг - 27 рублей 08 копеек;
- Исследование воды из колодца по микробиологическим показателям и на содержание нитратов - 10 рублей 88 копеек;
- Исследование воды из водопроводного крана по микробиологическим показателям и на содержание железа - 9 рублей 38 копеек;
- Радиологическое исследование лекарственного сырья - 13 рублей 12 копеек.

Более подробную информацию можно получить по адресу: г. Щучин, ул. Мичурина, 26 или по телефону: 20 6 56 «одно окно».

Отделение профилактической дезинфекции Щучинского зонального ЦГЭ
оказывает услуги населению и юридическим лицам:



- Дератизация (уничтожение грызунов) строений помещений), территорий;
- Дезинсекция против бытовых насекомых (уничтожение членистоногих) помещений и других объектов;
- Дезинсекция разовая против клещей и гнуса на открытых территориях;
- Дезинфекция разовая автотранспорта;
- Дезинфекция разовая шахтных колодцев;
- Продажа ядохимикатов против грызунов (крыс и мышей).

Стоимость каждой вышеперечисленной услуги согласно действующего прейскуранта тарифов на платные санитарно-гигиенические услуги.

Информацию по интересующим вопросам можно получить в отделении профилактической дезинфекции ГУ «Щучинский зональный ЦГЭ» по адресу: г. Щучин, ул. Мичурина, 26 или по телефону: 50 7 89.

Издатель: Государственное учреждение «Щучинский зональный центр гигиены и эпидемиологии»

Наш адрес: 231513, Гродненская обл., г. Щучин, ул. Мичурина, 26

E-mail: info@shcge.by

Ответственный за выпуск: Марианна Станиславовна Хвойницкая

Телефон/факс: 8(01514) 20 1 73

Официальный сайт: http://shcge.by/

Тираж 200 экз.